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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5110/16-4-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Τζελέπη Μιχάλη, σας γνωρίζουµε ότι για την πληροφόρηση του κοινού, έχουν συσταθεί από 

την ανάρτηση του δασικού χάρτη και για όσο χρόνο διαρκεί η υποβολή των αντιρρήσεων, Σηµεία 

Υποστήριξης Ανάρτησης ∆ασικού Χάρτη, που αποκλειστικό σκοπό έχουν την ενηµέρωση του κοινού σε 

θέµατα δασικού χάρτη κα την παροχή των απαραίτητων πληροφοριών για την κατανόηση του περιεχοµένου 

του δασικού χάρτη και τον τρόπο υποβολής των αντιρρήσεων, το ύψος των οποίων µειώσαµε έως και 80% 

σε σχέση µε τις αποφάσεις που είχαν εκδώσει οι κυβερνήσεις σας. 

Ο δασικός χάρτης αποτυπώνει τη µεταβολή της χρήσης των οικοσυστηµάτων ανεξάρτητα από τους 

λόγους που οδήγησαν σε αυτή (νοµίµως ή µη) και σύννοµες υφιστάµενες χρήσεις γης δεν 

αναιρούνται. 

Για τις περιπτώσεις κυρωµένων διανοµών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, σε 

σχέση µε το περιεχόµενο του δασικού χάρτη και σε ό,τι αφορά στα δικαιώµατα ενισχύσεων, τονίζουµε το 

γεγονός ότι σύµφωνα µε το θεσµικό πλαίσιο κατάρτισης έως και την κύρωση του δασικού χάρτη, πράξεις 

της διοίκησης που είτε έχουν εκδοθεί, σύννοµα, σε εφαρµογή κείµενων διατάξεων της δασικής νοµοθεσίας, 

συµπεριλαµβανοµένων και αυτών της αγροτικής νοµοθεσίας (όπως σχετικώς έχει καθοριστεί από τις οικείες 

διατάξεις και τις σχετικές εγκύκλιες διαταγές) και δεν έχουν ανακληθεί ή ακυρωθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο ή 

λόγο, είτε δεν πάσχουν ακυρότητας, είναι σε ισχύ και δεν ανατρέπονται από τον δασικό χάρτη. 

Συνεπώς, σε εκτάσεις που παρουσιάζονται ως δασικές στην παλαιά κατάσταση και µη δασικές στην 

πρόσφατη (∆Α), οι οποίες αποτελούν οριστικά παραχωρητήρια, διανοµές και αναδασµούς της αγροτικής 

νοµοθεσίας, τελούν σε καθεστώς νόµιµης αλλαγής χρήσης ή αλλαγής του χαρακτήρα τους µε τις διατάξεις 

της αγροτικής νοµοθεσίας, όπως ισχύουν εν συνδυασµό µε τις δασικές διατάξεις, δεν υφίσταται υποχρέωση, 

ούτε ανάγκη για υποβολή αντιρρήσεων, αφού δεν υπάρχει αντικείµενο ανατροπής του περιεχοµένου του 



δασικού χάρτη, ο οποίος έχει καταγράψει πραγµατική κατάσταση (α/φ έτους 1945), που δικαιολογείται 

σύµφωνα µε τις διατάξεις της δασικής και αγροτικής νοµοθεσίας.  

Οι διανοµές του ΥΠΑΑΤ όταν πιστοποιηθούν γεωχωρικά, από τις αρµόδιες Υπηρεσίες, και 

ταυτοποιηθούν, µετά τις απαραίτητες προσαρµογές, τα όρια των κλήρων, θα εµφανιστούν στο δασικό χάρτη 

(είτε µε τη διαδικασία διόρθωσης πρόδηλου σφάλµατος, είτε µε αναµόρφωση του δασικού χάρτη). 

Επίσης, τονίζουµε το γεγονός ότι, για τη συνέχιση των επιδοτήσεων, το διαθέσιµο ψηφιακό 

«εποικιστικό αρχείο» δύναται να λαµβάνεται υπόψη και από τις υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σε συνδυασµό 

µε το περιεχόµενο του δασικού χάρτη. 

Γενικά το ΥΠΕΝ έχει δηλώσει επανειληµµένα, ότι έχει κάνει όλες τις απαραίτητες ρυθµίσεις για να 

µην θιχτεί ούτε ένα δικαίωµα των αγροτών και των υπόλοιπων πολιτών, οι οποίοι πια έχουν τη δυνατότητα 

να χρησιµοποιήσουν ένα µεγάλο σύνολο εργαλείων για την εξυπηρέτησή τους, τα περισσότερα εκ των 

οποίων νοµοθετήσαµε εµείς, ή διευκολύναµε τη χρήση τους. 

Για το λόγο αυτό, και για να µην υπάρξει και πρόβληµα µε τα δικαιώµατα βασικής ενίσχυσης των 

αγροτών, δώσαµε παράταση χρήσης των εργαλείων (αντιρρήσεις, πρόδηλα, εξαγορές) έως 31/7/2018, ενώ 

το δικαίωµα εξαγοράς εκτάσεων δασικού χαρακτήρα που χρησιµοποιούνται για αγροτική καλλιέργεια 

παρατάθηκε για άλλα δύο χρόνια µε το νόµο 4546/2018. Σηµειώνεται ότι η διάταξη αυτή µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί και επί κυρωµένου δασικού χάρτη, όπως και η διάταξη χρήσης εκτάσεων δασικού 

χαρακτήρα που έχουν εκχερσωθεί για γεωργική καλλιέργεια, η οποία και δεν έχει ηµεροµηνία λήξης από το 

νόµο. 

Για πλήρη ενηµέρωσή σας για το έργο µας στους δασικούς χάρτες, σας επισυνάπτουµε 16σέλιδο 

ενηµερωτικό σηµείωµα. 

 

 

                        Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτεται: 16σέλιδο ενημερωτικό σημείωμα για το έργο των δασικών χαρτών.  

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 16  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 18 
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